



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТУПИНО МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

18.02.2022 № 653/67

г. Ступино

Об отчете Главы городского округа
Ступино Московской области
о результатах деятельности Главы
городского округа Ступино Московской области
и деятельности Администрации городского
округа Ступино Московской области за 2021 год

Заслушав отчет Главы городского округа Ступино Московской области о результатах деятельности Главы городского округа Ступино Московской области и деятельности Администрации городского округа Ступино Московской области за 2021 год, Совет депутатов городского округа Ступино Московской области

РЕШИЛ:

1. Отчет Главы городского округа Ступино Московской области о результатах деятельности Главы городского округа Ступино Московской области и деятельности Администрации городского округа Ступино Московской области за 2021 год принять к сведению. (Приложение.).

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Вестник Совета депутатов и администрации городского округа Ступино Московской области - приложении к общественно-политической газете «Ступинская панорама» и разместить на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель Совета депутатов
городского округа Ступино
Московской области

П.И.Челпан

**Отчет
Главы городского округа Ступино Московской области
о результатах деятельности Главы городского округа Ступино Московской
области и деятельности Администрации городского округа Ступино
Московской области за 2021 год**

Добрый день, дорогие друзья, уважаемые жители!

Сегодня мы традиционно проводим отчет за прошедший год и обозначим планы на 2022 год. И делаем мы это для того, чтобы каждый житель понимал, что является приоритетом в нашей работе и логику наших действий.

Принцип «Житель всегда прав» был и остается нашим приоритетом. Именно об этом говорит наш Президент «В центре нашей политики, наших общих целей и планов именно человек, его запросы, его благополучие и качество жизни». В своем обращении «Власть для человека» Губернатор Московской области Андрей Юрьевич Воробьев подчеркнул, что обеспечивать перемены, улучшать качество жизни людей, своевременно реализовывать президентские проекты – все это по-прежнему должно оставаться главным направлением работы.

В истекшем году мы много общались на различных площадках – на предприятиях с трудовыми коллективами, во дворах и на различных мероприятиях, на общественных обсуждениях и «горячих» линиях, в социальных сетях и на портале Добродел – и везде получали активную обратную связь. Мы провели более 980-ти встреч с жителями, ответили на 13 тыс. обращений в социальных сетях и на портале «Добродел», более 7 тыс. обращений поступило по системе электронного документооборота и электронной почте.

Могу с уверенностью сказать, что ни одно обращение граждан не остаётся без внимания. Да, не все просьбы и предложения возможно реализовать быстро и качественно, но это лишь значит, что нам есть куда стремиться. Наша цель – работать на опережение, по принципу «Не допускаем».

Доходы людей – самый главный вызов сегодня. Значительное число жителей округа получают доходы в бизнесе. Уровень среднемесячной заработной платы работников составил 63 тыс. руб., у работников промышленности этот уровень

достиг 80 тыс. руб. Рынок труда за прошлый год восстановился и уровень безработицы снизился с 1,9% до 0,6% на конец года. Создано 708 рабочих мест. Есть лидеры, кто работает стабильно: Ступинский химический завод, Аэросила, СМПП, СМК, Марс, Кимберли-Кларк и другие предприятия – все это крайне важно, поступления доходов в бюджет от этих предприятий - это ресурсы для развития округа.

Продолжается реализация 25-ти инвестиционных проектов. Введены в эксплуатацию два новых промышленных предприятия («Д-Текс» - предприятие по цифровой печати на тканях, «МОНЭН РУС» - по производству фруктовых сиропов и топингов). Работа по привлечению новых компаний, поиск резидентов, внимательное сопровождение инвестиционных проектов – задача, поставленная перед нами Губернатором Подмосковья, и приоритет в работе.

Доверие предпринимательского сообщества - ключ к успешному развитию территории. В 2021 году начали реализацию 6-ти новых проектов малого предпринимательства, еще по 6-ти проводятся согласительные процедуры. Сохранился положительный прирост количества субъектов МСП. Число самозанятых за год выросло в 1,8 раза. Более 60 субъектов получили финансовую поддержку. Доля субъектов МСП, участвующих в муниципальных закупках округа, составила 41%. Такая высокая доля участия обусловлена своевременной оплатой. И наша задача довести сроки оплаты качественно выполненных работ и услуг с 8 до 5 дней.

Но есть другая категория, которая, прежде всего, нуждается в постоянной заботе. Это наше старшее поколение и семьи с детьми, особенно многодетные. Таких семей у нас в округе 1281 и они воспитывают более 4 тыс. детей. За последние 7 лет многодетных семей стало больше в полтора раза. 20 видов льгот предусмотрено для семей с детьми.

В округе различные меры социальной поддержки получает 41 тыс. жителей, в прошлом году на это направлено 1,4 млрд. руб. Новые меры: индексация пенсии с 1 января этого года на 8,6%; одиноко проживающие пенсионеры старше 65 лет, которые живут в Подмосковье более 10 лет, смогут получить доплату до 17 тыс. руб. к небольшой пенсии. Доплата будет назначена проактивно – без каких-либо заявлений.

В рамках реализации проекта «Социальное казначейство» жители могут узнавать о том, какие им полагаются меры социальной поддержки (льготы, выплаты, пособия и другое). А затем оформить выплаты - быстро и без сбора

дополнительных документов, в режиме "одного окна" через портал "Госуслуги".

Жителям Подмосковья, кроме основного портала государственных услуг Российской Федерации, доступен и Региональный портал услуг (РПГУ), на котором 99 процентов услуг предоставляются в электронном виде. Доступны такие услуги как выбор школы и запись ребенка в первый класс, запись в детский сад и проверка статуса очереди, запись на прием к врачу, социальная газификация и множество других информационных и комплексных услуг. Это удобно и очень актуально в нынешней ситуации с распространением ковида. Нужно один раз зарегистрироваться на портале и это уже сделали более 86 тыс. жителей округа. Для более старшего поколения, которому трудно использовать современные гаджеты или возникают вопросы, в МФЦ предусмотрено 17 рабочих мест для доступа на РПГУ, выделены сотрудники для оказания помощи, в центре «Активное долголетие» и библиотеках города организовано обучение цифровым сервисам. МФЦ в настоящее время предоставляет 351 вид услуг.

Клиентоцентричность — о чем говорят и Президент и Губернатор - это умение слушать и слышать людей и поступать так, чтобы соблюдать их интересы, искать способы, как сделать ту или иную услугу удобной. В первую очередь это касается муниципальных услуг, а их у нас 59, мы должны своевременно и доходчиво доводить информацию до тех, кому она нужна. Задача – кратно сократить очные обращения.

Очень важно взаимодействие с федеральными структурами, которые работают на территории округа. Совместная работа, взаимопонимание и диалог, созидательная энергия должны быть и в дальнейшем направлены на решение проблем.

Здравоохранение. Тема, которая последние два года самая актуальная по понятным причинам. Хочу поблагодарить врачей, которые работают с огромной нагрузкой.

В прошлом году после капитального ремонта возобновил свою работу ФАП в с. Мещерино. При амбулатории в д. Алфимово был открыт аптечный пункт. Завершены ремонтные работы подстанции скорой помощи в Ситне-Щелканово. Ступинской больницей приобретено высокотехнологическое диагностическое медицинское оборудование на сумму 57 млн. руб. (рост в полтора раза). Открылся региональный сосудистый центр, в полном объеме работает глазное отделение, открыто отделение паллиативной помощи на 18 коек.

В рамках реализации региональной программы «Модернизация первичного

звена здравоохранения Московской области» ступинской больнице выделены 14 автомобилей для оказания неотложной помощи.

Для увеличения эффективности обработки звонков при приеме вызовов скорая помощь переведена на IP-телефонию. Медики получили два автомобиля, которые оснащены высокотехнологичным оборудованием – аппаратом искусственной вентиляции легких, электрокардиографом. Ежедневно работает 11 бригад скорой помощи с нагрузкой от 8 до 18 вызовов. Задача 2022 года - обеспечить прибытие скорой помощи в нормативные сроки (20 мин.).

В текущем году на IP-телефонию будут переведены и поликлиники, что позволит снять напряженные моменты, когда человек не может записаться к врачу и попасть к узкому специалисту.

В этом году в рамках государственной программы «Здравоохранение Подмосковья» начнутся ремонты инфекционного корпуса и михневского отделения больницы. Планируется отремонтировать амбулатории в селе Аксиньино, Усады и Лужники. Будет продолжена работа по организации выдачи лекарственных препаратов на базе амбулаторий.

52 врача пришли работать в Ступинскую больницу, в том числе врачи узких специальностей. Приняты 36 врачей-внешних совместителей.

Для привлечения новых специалистов в регионе действует ряд программ, в том числе компенсация за наём жилья, социальная ипотека, выдача земельных участков под ИЖС и другие программы в рамках национального проекта «Здравоохранение». В прошлом году мы выделили земельный участок для создания поселка для медиков на ул. Колхозной, будем делать дороги, проводить коммуникации, делать въездную группу в посёлок, ограждение. Врачам предлагаются земельные участки и в других населенных пунктах - 5 врачей такие участки уже получили. Претендовать на землю могут врачи 36 узких специальностей и имеющие стаж не менее 3 лет в учреждениях здравоохранения Московской области.

В 2021 году 43 врача и 7 фельдшеров получили компенсацию за аренду жилья из местного бюджета, эта мера поддержки сохранится и в текущем году. Врачам, приехавшим в Подмосковье из других регионов, будет выплачиваться компенсация за аренду жилья за счет регионального бюджета. Начнет работать программа «Приведи друга». Если врач приглашает в Московскую область знакомого врача, то он получает соответствующую выплату в размере от 30 до 50 тыс. руб.

Образование. Как отметил Губернатор Московской области «Образование является мерилем развития страны, качества жизни». Система образования у нас

всегда была на хорошем уровне и итоги 2021 года не стали исключением. Проходила реорганизация образовательных организаций и теперь в округе 23 образовательных комплекса. Главная задача которых — повышение качества образования детей. По этому направлению округ вошел в перечень лидеров Подмосковья.

По рейтингу школ округ занял 16 место среди муниципалитетов области. По итогам учебного года 6 школ вошли в «зеленую» зону, 16 процентов выпускников 11-х классов стали медалистами, 11 учащихся показали максимальный результат по ЕГЭ, 78 школьников стали победителями и призерами регионального этапа, а 2 учащихся – призерами Всероссийской олимпиады.

Достижения и успехи учащихся невозможны без педагогов. От того, насколько талантлив учитель, насколько он профессионален, зависит успех каждого его ученика. 51 педагог округа стал победителем и призером профессиональных конкурсов. Работу одного из ступинских педагогов оценили на самом высоком уровне – Сухова Зоя Николаевна, учитель русского языка и литературы флагманской школы №5 стала победителем конкурса и получила поощрение Президента как лучший учитель Российской Федерации.

С 2013 года у нас прибавилось школьников на 3 тыс. человек. Запрос на новые школы растет. В прошлом году продолжались подготовительные работы по строительству двух новых школ - на 550 мест в квартале «Надежда» и 825 мест в юго-западном микрорайоне г. Ступино. Срок сдачи этих объектов – 2023 год. В 2024 году планируем расширить школу в Новом Ступино на 550 мест.

В прошлом году капитально отремонтированы Михневская начальная школа и школа №4, текущие ремонты проведены в 19 школах. Задача 2022 года – активное строительство новых социальных объектов и проведение капитального ремонта школы №1.

В прошлом году в рамках нацпроекта «Образование» на базе четырех школ округа созданы новые центры - «Точки роста». Отремонтированы учебные помещения, закуплено оборудование, созданы условия для формирования у детей современных технологических и гуманитарных навыков. Теперь таких «Точек роста» в округе шесть. В планах текущего года - создание еще 4-х Центров.

С 1 января этого года увеличена заработная плата учителям и воспитателям на 5 тыс. рублей, нянечкам - на 2,5 тыс. рублей. В округе это повышение получают 889 учителей и педагогов дообразования, 599 воспитателей и 271 младший воспитатель.

Питание в школах - еще одна важная тема. 9 тыс. детей начальной школы и льготных категорий получают бесплатное, качественное и полноценное горячее питание. Его контроль проводится родителями, Общественной палатой, депутатами. И наша задача найти умный, чуткий подход к пожеланиям детей, их вкусовым особенностям.

Продолжаем создавать комфортные условия и для дошкольников. Завершен капитальный ремонт мещеринского детского сада «Светлячок», в 12-ти детских садах проведены текущие ремонты на сумму 16 млн. руб., в 30 садах закуплено оборудование и инвентарь. Задача 2022 года – начало строительства детского сада на 250 мест в микрорайоне «Дубки» г. Ступино, подготовка проектной документации на строительство детского сада на 140 мест в Новом Ступино, проведение капитального ремонта детского сада №14 «Подснежник».

Три детских сада округа стали участниками новой программы Губернатора Подмосковья «Подмосковный Pre-School: стандарт детского сада», который стартовал в текущем году. Цель программы - обеспечить преемственность между детсадом и школой, вовлечь родителей в образовательный процесс. Детские сады получают современное инновационное оборудование, у них появятся школы-партнеры, учителя будут проводить занятия для дошколят, будет организовано шефство от школьников. Такая работа поможет малышам лучше подготовиться к обучению в начальной школе.

Продолжили активную работу организации дополнительного образования. Педагоги экологического центра «Островок» заняли первое место в первенстве мира в соревнованиях по спортивному туризму и стали победителями регионального этапа Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям». Два коллектива михневского детского юношеского центра стали победителями международного фестиваля-конкурса «Дети России».

Культура. Более 4,5 тысяч мероприятий прошли для жителей округа и его гостей в учреждениях культуры в прошлом году. Среди них были и традиционные, которые собирают большое количество жителей - Масленица, День Победы, День города, уникальные, которые проходят только у нас – такие как ежегодный фестиваль фламенко, и знаковые, которые становятся настоящим подарком для жителей – такие как концерт Игоря Бутмана на площади им. В.И. Ленина. Большим долгожданным событием прошедшего года открытие после капитального ремонта Большого зала Дворца культуры. 4 декабря на обновленной сцене с успехом прошла премьера оперы «Степан Калашников» в исполнении оркестра народных

инструментов «Мелодии России». Художественному руководителю этого коллектива Алексею Сысоеву в 2021 году присвоено звание «Заслуженный артист Московской области».

Качество работы коллективов учреждений культуры отмечено на уровне Московской области. Двум коллективам присвоено звание «Народный» и «Образцовый».

Ступинский историко-краеведческий музей, который реализует совместные выставочные проекты с государственными музеями, вошел в ТОП-10 лучших музеев по независимой оценке качества. Библиотечная система округа в областном рейтинге по итогам года занимает 2-ое место.

В рамках Национального проекта «Культура» будет продолжен капитальный ремонт Дворца культуры, который завершится в 2024 году.

Спорт. 45% жителей нашего округа систематически занимаются физической культурой и спортом. В этом году ступинские спортсмены стали победителями и призерами в первенствах и чемпионатах России по мини-футболу и русским шашкам, первенстве мира по боксу среди юниоров и других.

Нами намечена большая работа по развитию спортивной инфраструктуры.

Проведены различные виды ремонтных работ в спортивных школах «Прогресс-Смена» и «Ока», спортивно-техническом клубе «Ступино» в Ситне-Щелканово, спортивном клубе «Михнево». Отремонтированы 16 спортивных площадок.

В этом году начинаем реконструкцию стадиона «Металлург» и капитальный ремонт здания бассейна с окончанием работ в 2023, также запланирована установка многофункциональной хоккейной площадки в п. Михнево и футбольного поля в Ситне-Щелканово. Необходимые средства предусмотрены.

Транспортная инфраструктура. Приоритетной задачей было и остается – комфортное и безопасное движение на дорогах, четкая и бесперебойная работа общественного транспорта. На ремонт и содержание автомобильных дорог в прошлом году направлено 492 млн. руб. (рост в полтора раза), отремонтированы все запланированные 50 муниципальных дорог общей протяженностью 41 км, в том числе 19 км в сельской местности. Проводились работы по содержанию 988 км автодорог округа.

Как результат, оценка удовлетворенности положением дел в сфере качества дорог за 2021 год поднялась с 32 на 16 место и превысила среднеобластное значение. Но положительная оценка не дает право снижать темпы работы,

особенно сезонного характера. Мы должны обеспечить нормативное содержание автодорог в любое время года, быстро реагировать на запросы жителей.

На мероприятия по безопасности движения направлено 14 млн. руб. (рост на 27%). Отремонтировано в полтора раза больше ям. Нанесена дорожная разметка на 118 км автодорог, обустроено 33 искусственных неровности, 232 м перильного ограждения, установлено 328 дорожных знаков и указателей, 6 остановочных павильонов. Все это позволило не допустить роста смертности на автодорогах.

В текущем году запланированы работы по обустройству пешеходных переходов вблизи семи образовательных учреждений, установим 65 дорожных знаков и 450 м пешеходных ограждений, обустроим тротуар в Новом Ступино.

Еще одна тема - это парковки. Их нехватка очевидна и в старых застройках, и новых. Это часто мешает скорой помощи, пожарным службам, вывозу мусора. Мы будем активно продолжать общение с жителями и в рамках благоустройства дворов решать этот вопрос. В прошлом году мы обустроили 5,3 тыс. кв. м под парковочные места, в планах текущего года - не менее 7 тыс. кв. м.

Мы понимаем, насколько востребован общественный транспорт. Об этом нам пишут жители. В прошлом году открыты два новых автобусных маршрута «Ступино - Алфимово» и «ст. Михнево – ст. Барыбино». С 1 января текущего года на всех коммерческих маршрутах предоставляется льготный проезд. После реконструкции открыта станция «Акри», в текущем году завершится реконструкция станции «Шугарово». Только совместная работа с министерством транспорта Правительства Московской области, РЖД, Мострансавто позволит решать сложные задачи и принимать умные решения, обеспечит перемены, которые чувствует человек.

ЖКХ – тема всегда приоритетная. Здесь важно не допускать каких-либо сбоев. Мы получили положительное заключение экспертизы на строительство 6-ти котельных в сёлах Татариново, Шугарово, Мещерино, Б.Алексеевское, деревнях Леонтьево и Алфимово, на газовую котельную в п. Малино; капитальный ремонт канализационных сетей в с. Аксиныно.

В планах 2022 года – начало проектирования котельной в п. Михнево (ул. Сельхозтехники), завершение проектирования трех котельных - две в Михнево (ул. Московская и Михнево-3) и Жилево, актуализация схем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения.

В округе стартовала реализация президентского проекта «Социальная газификация». В программу Московской области включено 75 населённых пунктов округа (4508 домовладений). В 2021 году догазифицировано 596 домовладений в 26

сельских населенных пунктах. Построено 3 газораспределительные станции в Ивановском, Городище, Петрово и 30,5 км сетей. План текущего года - газификация еще 49 населенных пунктов округа. Продолжим информировать жителей о существующей возможности газификации, о льготах и стоимости подключения.

Мы продолжили программы ремонта подъездов и капитального ремонта МКД. В прошлом году отремонтировали 166 подъездов, в 55-ти МКД проведены различные виды работ, в том числе в 26-ти домах отремонтирована кровля, в 10-ти домах – фасады, в 16-ти домах – внутридомовые инженерные системы, в трех МКД заменены лифты. План на 2022 год – ремонт 108-ми подъездов и 55-ти МКД.

В прошлом году приведено к региональному стандарту 70 контейнерных площадок. Доля приведенных контейнерных площадок к стандарту РСО составила 69%. До 7 бункеров расширена площадка Мегабак. План 2022 года - установка не менее 75 новых контейнерных площадок.

Цифровизация ЖКХ – актуальная тема, касающаяся каждого жителя. В проекты «Умная платежка» и «Коммунальный бонус» вовлечено 66% жителей. Организована возможность через личный кабинет и мобильное приложение получить дистанционное обслуживание, максимальную информированность, интеграцию с другими системами, удобную обратную связь, бонусы при своевременной оплате услуг ЖКХ. Эта работа будет продолжена и в текущем году.

Жилье. В 2021 году введено в эксплуатацию 161 тыс. кв. м индивидуального жилья (рост в 1,7 раза). Завершено строительство многоэтажного жилого дома на 424 квартиры в юго-западном микрорайоне г. Ступино, который планируется к вводу в эксплуатацию в 1 квартале текущего года.

В прошлом году 23 человека получили выплату на переселение из аварийного жилья. Завершается строительство жилого дома по ул. Горького, в текущем году планируется расселить 189 квартир. По второму дому работы приостановлены, утверждено мировое соглашение о расторжении контрактов и взыскании денежных средств с подрядчика. Предусмотрена возможность получения сертификата для покупки жилья в Московской области – заявление можно подать до 15 марта, если дом признан аварийным и включен в региональную программу.

В 2021 году одна семья, проживающая в сельской местности, улучшила жилищные условия, в список участников на 2022 год включены 4 семьи. 13 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получили ключи от квартир. В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2021-2022 годах 15

семей получили свидетельство на приобретение жилья.

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации по решению вопроса с дольщиками Наблюдательным советом Фонда РФ принято решение о выплате возмещения 274 гражданам - соинвесторам жилых домов квартала «Банный». Всего у нас 482 обманутых дольщика. Обеспечение прав граждан планируется завершить до конца 2023 года.

В 2021 году много внимания уделяли выявлению и ликвидации самовольных, недостроенных и аварийных объектов. Ликвидировано 70 объектов на территории округа (рост в 4 раза), в том числе осуществлен снос 15-ти расселенных ранее аварийных жилых домов, 48-ми – нежилых зданий и сооружений, семь объектов приведены в соответствие с нормами и правилами.

В зоне нашего особого внимания тема миграции. На постоянном контроле совместно с ОМВД организации, которые используют труд иностранных граждан на предмет соблюдения миграционного законодательства, норм проживания. С одной стороны люди добросовестно работают, с другой мы должны обеспечить безопасность всех жителей.

Благоустройство. Больше всего жители замечают изменения именно в этой сфере. В 2021 году в рамках программы «Формирование современной комфортной городской среды» благоустроено 6 дворовых территорий в г. Ступино, установлено 5 детских игровых площадок, выполнен ремонт 8,5 тыс. кв. м асфальта дворовых территорий и внутриквартальных проездов.

Проведено благоустройство территории вблизи пруда по ул. Московская в п. Михнево - победителя рейтинговых голосований по отбору общественных территорий. Благоустроены три сквера в г. Ступино (сквер в центральной части города, сквер им. В.Ф.Полякова, сквер «Комсомольцев»). В 2022 году планируется благоустроить не менее 5 общественных пространств, о которых нас просят жители (сквер «Металлургов»; сквер во дворе по ул. Чайковского, д.58; сквер вблизи д.18 ул. Службина; храмовая площадь), установить памятную стелу в честь присвоения Ступино почетного звания «Город трудовой доблести».

Провели частичное благоустройство парка культуры и отдыха им. Николая Островского. Заменяли освещение, установили удобные лавки, парящие шезлонги, зарядные станции, провели ремонт входной группы парка. В текущем году запланировано комплексное благоустройство всей территории – реконструкция фонтана, установка игровых и спортивные площадок, пунктов проката оборудования, обустройство велодорожек, скейт-парка, летнего кинотеатра и многое другое.

В прошлом году обустроено 32 тротуара общей протяженностью 4 км, в том числе в рамках программы «Народные тропы» - 23 тротуара (2,7 км). Опросы и реакция жителей показали, что эту работу следует продолжать, в план 2022 года включено обустройство еще 16 «троп».

В рамках реализации программы «Светлый город» заменено 846 светильников на энергоэффективные, в 30-ти подстанциях установлена автоматизированная система управления наружным освещением с приборами учета, построено 1,4 км новых линий наружного освещения в г. Ступино и д.Алфимово. План на 2022 год – замена более 2 тыс. светильников на энергоэффективные.

Внешний вид ограждений участков улиц по проспекту Победы и улице Куйбышева приведены к региональному стандарту. В текущем году планируем установить ограждение по ул. Фрунзе (от здания торгового комплекса «Ашан» до ул. Пристанционная).

К благоустройству территорий округа все активней присоединяются жители. По инициативам граждан проведены работы по благоустройству 8 территорий: установлено 3 детских игровых площадки в деревнях Грызлово, Каверино, Старая Ситня; проведен ремонт тротуара в п. Малино; благоустроен сквер в д. Алфимово; благоустроена центральная площадь в с. Татариново; заасфальтированы дворы в селах Большое Алексеевское и Лужники. В планах на 2022 год - более активная работа по инициативам жителей.

Экология. В рамках реализации федерального проекта «Чистая страна» завершена рекультивация полигона «Вальцово». Для эксплуатации трех гидротехнических сооружений округа (в поселках Михнево, Малино, деревне Рудины) получены декларации безопасности.

Несмотря на ежегодный рост промышленного производства, оценка качества атмосферного воздуха и состояния поверхностных вод и донных отложений показала, что превышений концентрации нет.

Многие наши промышленные компании (Марс, Флекс-Филмс, СКС и другие) серьезно занимаются экологией производства, проводят мероприятия по снижению влияния на окружающую среду. Мы продолжим работу по экологическому мониторингу природных ресурсов, соблюдению норм, правил и стандартов. Жителей не должны беспокоить неприятные запахи, шум или выбросы.

Важно, создать ресурс, чтобы каждый житель смог увидеть датчики, их показания, оценить экологию там, где ты находишься.

В завершении хочу выразить большую благодарность Губернатору и Правительству Московской области, Московской областной Думе за постоянное внимание, поддержку и помощь нашему округу.

Благодарю депутатский корпус, правоохранительный блок, предприятия и различные общественные объединения за активное содействие в решении проблем жителей округа.

Хочу поблагодарить наших жителей – активных и неравнодушных, которые не позволяют накапливаться проблемам.

Выражаю благодарность людям старшего поколения, которые во время Великой Отечественной войны сражались, защищая Отчизну, трудились в тылу под лозунгом «Всё для фронта, всё для Победы!». Благодаря Вам мы получили высокое звание – «Город трудовой доблести»!

Уверен, что работая на результат и сохраняя высокий темп, мы обязательно добьемся успеха!

Спасибо вам за ваш труд!

Благодарю за внимание!